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10. Klasse Gymnasium
ufgabe im Fach Physik
Bayern LehrplanPLUS
Beachte:
Bei allen A Losungsweg erkennbar se
zuerst den hin, l6se nach der gesucht
gegebene inheit) ein. Denke an die
Aufgabe 1
O
Ein Skate schiebt sein Skateboard
Geschwin nschlieend rennt er sei
von 10? ieses auf.
a) Berechn gkeit sich der Skateboardf
fortbeweg
b) Begriin igkeit nach dem Aufspru
wiirde, we Fahrer zugefahren ware.
Aufgabe 2
Bei eine d ein Leiter an eine
angeschlo der Elektrizitatsquelle i
parallel a . Nach dem Einschalten
Abbildung

Erdmagnetfeld

die Magnetnadel unter

ngsangabe an eine Stelle d

7P

verandern

5P

itatsquelle
der Leiter
del wie in

ausrichten

@ ein.
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Aufgabe 3 he Feldlinien 20P

a) Eine geladen und an einem geladenen
Metallplatt e Fehler in der nachfolgen iese ein.

b) Zeichne verteilung in der Kugel.

c) Zeichne etfelds der Spule und tung der
Elektrizitat

Erstell
d) Unterst n im Text und verbessere ¢

Der GrieRk

Der Grie zur  Veranschaulichung

magnetisc trischen Feld. Hierfir gibt
in eine Pla und bestaubt diese vorsi
mit Gries. zwei gerade Elektroden i

Ol getauc eine Niedrigspannungsq

angeschlos akorner sind Isolatore

Isolatoren chen Ladungen. Die Ladu erhalb der
Molekiile € en Vorgang nennt man Inf ichten sich
die GrieBk aus und bilden aufgrund ng Ketten.
Man sieht ich die GrieRkornerketten Feldlinien,
schneiden eigen. Man muss beachte atten nicht
exakt ent aufen, da sie - durch auf eine
Probeladu 3eeinflussung der Griel3ké Feldlinien
werden jec tung bestimmt.
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Aufgabe 4
Gib an, ob
falschen A

Spule 1: Fe

Ein Tr
Eingangsw
Spulen
Ausgangsg
anderen Sy
Bei kons
konstante
groller, je ¢

Ist das W
Spule 1: N

Ist das W
Spule 1: N

Ist das W
Spule 1: N
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Aufgabe 2

a)und b)

5P
m km
10 ?, Vg = 18T_5
| : (mg + mg)
99—
s
2P
tischen Stold ware geringe oards nun
Skateboardfahrer wirkt.
5P
e S
|technisch
m den Leiter. Die Magnet
ittelt werden: Zeigt der
uspol), dann geben die
agnetnadel richten sich htung der
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7P
h nicht.
erzeugenden Ladung und
e senkrecht
sammen
b) 4p
Die freien zel werden aufgrund der p
angezogen schiebung (Influenz) statt
3P
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d) 6P
Der Griel} Veranschaulichung der in einem
elektrische eine Plastikschale etwas R vorsichtig
mit Gries. wei gerade Elektroden in ntakte an
eine lossen. Die - Grie Isolatoren
gibt es kei gen. Die Ladungen kénne lekile ein
Stiick vers nennt man - sich die
GrielRkdrne und bilden aufgrund der tten. Man
sieht bei ¢ die GrieBkornerketten,
schneiden eigen. Man muss beacht tten nicht
exakt ent aufen, da sie - durch auf eine
Probeladu 3eeinflussung der GrieRke Feldlinien
werden jec tung bestimmt.
Rien im Gegen Idlinien
Aufgabe 4
8P
w/f rkung
Spule 1: Fe sspule w
Ein Tr eine f
Eingangsw iner der
Spulen eine
Ausgangsg an der &
anderen Sy nn.
Bei kons 1 und w Nz
N,y
konstante 2 umso
groller, je ¢ > wird.
Ist das W le 2 zu w ZNy I, =
. Ny
Spule 1: N 21,
Ist das W le 2 zu f Nz
N
Spule 1: N !
U; -
Ist das W le 2 zu f len
Spule 1: N
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